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Основные факторы успеха 

• Время (чем больше времени на 

подготовку, тем лучше) 

• Система (работа по плану, а не от 

случая к случаю) 

• Желание  

подготовиться 
 



Причины ошибок в решении 

стереометрических задач 
Незнание и/или непонимание аксиом, определений, 

теорем, а также методов решения задач; 

 неумение их применять, (в том числе, применять их 
неверно); 

 невнимательное чтение условия и вопроса задания; 

 вычислительные ошибки; 

 нарушения логики в рассуждениях;  

 принятие ошибочных гипотез;  

 недостатки в работе с рисунком. 

 





Задача 14 (ЕГЭ 40 вариантов профиль 

«Легион») 

В правильной треугольной призме ABCA1B1C1 
сторона основания AB равна 8    , а боковое ребро 
AA1=6. На ребре B1C1 отмечена точка L так, что 
B1L=2    .Точки K и  M – середины рёбер AB и A1C1 
соответственно. Плоскость γ параллельна прямой 
AC и содержит точки K и L. 

а) Докажите, что прямая BM перпендикулярна 
плоскости γ. 

б) Найдите объем пирамиды, вершина которой – точка 
M, а основание – сечение данной призмы 
плоскостью γ. 
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План действий 
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M
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1. Построение сечения призмы плоскостью γ, 

проходящей через заданные точки  K, L, параллельно 

прямой AC. 

2. Доказательство перпендикулярности прямой BM  и 

плоскости сечения. 

3. Нахождение объема пирамиды. 
 

  

Дано:  правильная призма 

ABCA1B1C1. 

AB=8     , B1L=2    , AK=KB, 

A1M=MC1, AA1=6. 

γ || AC, K, L     γ. 

а) Доказать: BM  |  γ. 

б) Найти : Vпирамиды 
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1. Построение сечения 
1. В грани нижнего основания проведем 

KN||AC, в грани верхнего основания – 

FL|| A1C1 ||AC. 

2. В грани  BB1C1C проведем отрезок LN. 

3. В грани  AA1B1B проведем отрезок KF. 

4. FLNK – искомое сечение (пересечение 

плоскости γ и многогранника).  

 

 



2. Докажем, что BM      FLNK 

MB       KN,                    MB         OO1?  



Доказательство MB       OO1  
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Способ 1 

Введём систему координат и найдем скалярное произведение  

векторов            и        . M(0;6), B(12;0),          {12;-6};           

                                        O(6;0), O1(9;6)            {3;6}.            
MB 1OO MB

1OO

MB 1OO = · 12·3+(-6)·6=0.  



Способ 2 

Покажем, что ∆OHB прямоугольный, т.е. выполняется равенство  
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3. Найдем объем пирамиды MFLNK 

MH –высота пирамиды MFLNK. 



Решим задачу методом координат 
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        В прямоугольном параллелепипеде  ABCDA1B1C1D1 

стороны оснований AB и BC равны соответственно 8 и 

5, боковое ребро AA1 равно 4. На ребре A1B1 отмечена 

точка K,  а на луче BC – точка F, причем A1K=KB1 и 

BF=AB. Плоскость    AKF пересекает ребро B1C1 в точке 

P. 

а) Докажите, что B1P:PC1=4:1. 

б) Найдите площадь сечения параллелепипеда плоскостью 

AKF. 

Задача. 
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Найти расстояние  от точки B до плоскости сечения. 
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Задача 

       В правильной треугольной 

пирамиде DABC основание  

ABC  AB=        , а высота 

пирамиды равна 8. На ребрах 

AB, AC  и AD  

соответственно отмечены 

точки M, N и K такие, что 

AM=AN=      и   AK=   . 

а) Докажите, что плоскости 

MNK и DВC   параллельны. 

б) Найдите расстояние от точки 

K  до плоскости DВC. 
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Решение. 
а) 



Ответ. 

б) 



Решим задачу методом координат 
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Задача 
В правильной четырехугольной 

призме  ABCDA1B1C1D1 на 
ребре AA1 взята точка М так, 
что АМ:МA1 =2:3.  

а) Постройте сечение призмы 
плоскостью, проходящей через 
точки D и  М параллельно 
диагонали АС. 

б) Найдите угол между 
плоскостью сечения и 
плоскостью основания, если 
AA1 =        , АВ=4. 
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Решение. 







Решим задачу методом координат 
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Задача 
В основании  прямой призмы  

ABCDA1B1C1D1 лежит 
равнобедренная трапеция 
ABCD с основаниями AD и 
BC. Точка K- середина ребра  
BB1. Плоскость α проходит 
через середины ребер AB и 
BB1 параллельно прямой  
B1D. 

а) Докажите, что сечением 
призмы плоскостью α 
является равнобедренная 
трапеция; 

б) Найдите объем большей 
части призмы, на которые ее 
разбивает плоскость α, если 
известно, что AB=15, BB1=8, 
ВС=7, AD=25. 
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Задача 

В правильной четырехугольной пирамиде PABCD  

сторона основания равна 20, а высота пирамиды  

равна 11,25. Через ребро AB под углом β к плоскости ABC 

проведена плоскость α. Известно, что              . 

а) Докажите, что плоскость α делит ребро PC в отношении 

1:4, считая от точки Р. 

б) Найдите площадь сечения пирамиды плоскостью α. 
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∆𝑃𝐾𝐿~∆𝑃𝑁𝐶 (𝐾𝐿||𝑁𝐶) 
𝑃𝐾
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ΔPKR~ΔPCD 

PL:PN=KR:CD=1:5 




